

# 感謝及祝福

——歡送豐功偉績、難捨的兩位牧師——

李彥禎

2019年九、十月，兩位仁慈、敬愛的許晟愷、張宣信牧師幾乎同時給我們年老、純樸的全體長老教會會員，投下出乎意料之外「殘酷」的「震撼彈」：一說母親年老多病，需就近照顧啦；一說三年一續聘已連任七任己够久了，恰又逢兩度服事過的台北南門教會的主任牧師將退休了，希望駕輕就熟的他回去續任啦。不久，兩牧師宣佈，各將於2020年2月底及4月底離職返台。許牧師於2018年3月1日才受聘，而張牧師則於1999年5月23日正式就任，迄今已21年了。正當，大家驚魂未定，不知所措又何等「姆甘」離別之際，偏偏又逢到疫情肆虐，自三月起，不但教會不能聚會，私底下也不可任意接觸，致使有情不能輸，有意無法傳，簡直入了監進了牢，非常苦惱、苦悶。不禁令人懷疑到底教會及世人犯下什麼錯惡，而受到上帝的考驗及懲罰？幸好，托高科技之福，使大家能在家也可以用網路視訊做禮拜及彼此交流，在苦中也能夠有樂趣。

張宣信牧師在ITPC最後的講道：

張牧師能在六月二十八日，他在職最後一次精彩的講道：「對頭一日到今」為題，以「腓立比」1：2-11為綱，講出保羅與腓立比教會，及他與ITPC（Irvine台灣基督長老教會）的關係對照、比較。他很謙虛地說他不配與他最尊崇的保羅相較，就如醜村姑的東施效顰絕無法比美西施。保羅是道地的法利賽人，從小就受到嚴謹的訓練及教育，並立志要贏得神的恩寵。他為人真情至性，非常重視友誼，但他常覺得自己意志太薄弱，以致心想行美善，卻常常反其道而行。譬如，他曾褻瀆神、迫害主、凌辱基督徒，放縱肉體私慾、隨著肉體和心所喜好的去行的罪人……但，自從神的大愛降臨到，他整個生命便完全徹底的改變。從這觀點上看，張牧師比保羅的出身、經歷，單純、清白得多，至少，沒經歷情感）的糾纏及俗世貪婪的誘惑，而且，他還有一點絕對勝過保羅，那就是他有美麗、聰慧、熱心、多才多藝的賢內助（黃玉玲牧師娘）同心合力襄助他哩！但，這不是意味張牧師「對頭一日到今」完全順利，全無受挫折、被誤解、攻擊。相反地，他曾沈痛的指出造成Tustin與Laguna Hills教會的分裂那年：2011至2012是他服侍主以來，流淚最多的一年，因為，不論他如何苦心努力奮鬥終挽救不了必須吞下惡果的局面。（他必須準備兩份不同的信息，並且早晚在Laguna Hills/Tustin兩邊奔波、講道，足足有一年之久。）

張宣信牧師年約六十歲，長得一表人材、笑口常開、口才便給、記憶極強（特別對人名背景，有如聞名羅斯福總統。）組織、領導力強、人緣佳。如此人才豈容

閒置荒廢？於是 1999 年初春，他剛從台返美不久，突然有一群 9 人的 ITPC 的成員在黃德利牧師及王忠信牧師的暗中引薦下，慕名遠至 Arcadia 敦聘張牧師（有如二千年前劉備、關公、張飛三人在名士徐庶的推薦下，三顧在臥龍岡的孔明才求得出師襄助。劉等三人三顧等於九人次才成功，如今，九人一顧也是九人次，便求得出馬上任，可相媲美也，何況有二人力薦尚勝一籌，真是 ITPC 之幸也。）果然，名師出手，不同凡響，首先成立「男、女團契」，舉辦各種野外崇拜活動、旅遊活動、講習班等等，促進人際關係的密切交流、融合，激勵起整個教會的活力、熱情。於是，在他的帶領之下，不但人數倍增，教堂也增大，特別遷至 Laguna Hills 後，承「地利」（Laguna Woods Village-那久那有村有退休台美數百人），「人和」一一人才濟濟又和悅相處，各種活動層出不停。不但舉辦查經班、祈禱會，電腦教室、日語班、心理教室、由全體會友聯合執筆編輯而成三百多頁文圖並茂、精緻美觀的「設教 25 週年紀念冊」，購置牧師館等等，還舉辦數場大型的音樂會，如台灣福爾摩沙合唱團、美國福爾摩沙聖樂團、TPC 聖樂團（蕭泰然音樂大師生前最後一場千人音樂會）、北美路加的「杏林愛故鄉情」、王明哲音樂會等。最膾炙人口的是自 2009 年 9 月 9 日開辦一年兩季、每週三兩小時的長青教室，聚集會內、會外同鄉百餘人，聆聽敦請而來各方（包括外州、台灣的名嘴、政客）專家名士分享最先進、實用的各類知識、資訊。如今，已堂堂進入 11 年，還日新月異，裝備越精密，組織越來越細緻，成立檔案任人隨時上網調閱，非常方便，吸引更多人。這不是所有的台美人教會所能做得到的。一所才一百多人的小教堂能名傳遐邇中外，到處受到景仰，張牧師的傑出帶領，及其團隊，及週遭熱忱人群的精誠合作，及在上帝的恩典下，才能結出如此美好的碩果。我們感謝、祝福您們，並希望彼此之間能如保羅與腓立比教會那樣，繼續保持喜樂及關懷

許晨愷牧師及其夫人張雅玉。

許牧師年約五十出頭，在未到 ITPC 之前，在台灣曾投身於不同行業，如汽車出售員、經營咖啡、小吃店。後來受神靈感動去專修神學。取得牧師資格後，在桃園機場附近擁有三、四百會衆的迦南教會擔任社區服務的任務。由於認真、誠懇、能力強，深得教會、社會的讚賞、器重，很有機會接任即將退休的主任牧師的職位。可惜，在此之前，他已接受南加州靈糧堂的聘請而讓出機會。不久，他受聘來協助忙得不可開交的張牧師。

許牧師及牧師娘為人非常和氣、謙虛、負責、細心、熱忱、寡言，幾乎有求必應，從不推辭。有一次我剛在長青教室演講，剛完畢不久，許牧師隨即遞交他完成的隨堂紀錄。我非常驚喜，問他如何做到的。他笑說他學過速記。我雖然用電腦寫過二本書共七百多頁，但實際上，我幾乎是電腦白痴，常被電腦氣得好幾次想罷寫。許牧師得悉後，曾幾次主動到家裏親自協助指導，救活了幾遍我原想死定無

救的文章，真是功德無量。上述三百多頁精美「設教 25 週紀念冊」就是他當主編辛苦設計、奔走、個別幫忙而成的。任何人看了這「巨著」無不讚賞敬佩不已。的確，沒有十足的功力及耐性是做不到的。相信教會的人無不視為寶貝而珍惜著。真感謝囉！

許牧師夫婦有一對溫和有禮、熱心服務的十來歲男孩，非常令人疼惜、寵愛。如何調教出來？原來，他們都是 home school 教育出來的。這是非常不簡單的，是需要極大的愛心及耐力，尤其父母同是全時工作者。我知道很清楚這種情形，因為我的女兒、女婿就在家調教過六個小孩——3 個親生的，3 個領養的，從嬰兒直到成人。

張雅玉牧師娘除了上述的人格特質外，還有兩個別人少有的：純樸、真誠。祇要看到她，不必聽她講話就可確定她是可靠的、可信任的。我們教會還有一位在職的牧師娘也有這種特性，她就是黃玉玲牧師娘。我們教會何其有幸，同時擁有美麗天使，可說是我們教會的最大的福氣。

附註：

1，因疫情的關係，教會僅盡其力，將分別舉辦兩場小型惜別會，歡送張宣信牧師及黃玉玲夫人。

2，張牧師將在七月一日「長青教室」做臨別感言，題目是「牧師人——我當牧師的這些日子！」，並將 ITPC 史上第一次「網路視訊」的演講。